

# 以色列和哈马斯达成为期4天的停火协议

## 双方同意交换部分被扣押人员



11月21日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,民众领取饮用水。

以色列政府22日凌晨宣布,批准一项与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)交换被扣押人员协议。根据协议,哈马斯将释放至少50名妇女和儿童,以换取以军在加沙地带停火4天。哈马斯当天凌晨发表声明,证实了这一消息。

以色列政府在声明中说,根据协议,以方允许向加沙地带提供更多燃料以及人道主义援助。以方同意释放被其关押的巴勒斯坦妇女和未成年人,但并未透露具体数字。

根据以方声明,50名妇女和儿童将在4天内获释,在此期间“战斗将平静下来”。声明同时表示,以方将继续开展军事行动,力争使所有被扣押人员获释、彻底消灭哈马斯,并确保加

沙地带“不再对以色列构成任何威胁”。

哈马斯当天凌晨也发表声明说,根据上述协议,以军将暂停在加沙地带“所有地区”的“一切军事行动”,并允许数百辆装载人道主义救援物资的车辆进入加沙地带“所有地区”。

声明说,哈马斯将释放50名妇女和未成年人,以换取以方释放150名巴勒斯坦妇女和未成年人;停火期间,以军承诺不会在加沙地带逮捕或攻击任何人,并确保加沙城南北走向的主干道萨拉丁路畅通。

参与斡旋的卡塔尔外交部22日宣布,为期4天的停火协议可能延长,协议生效日期将于24小时内公布。

以色列政府关于批准上述

协议的会议自21日晚持续到22日凌晨,以国防军、国家安全总局(辛贝特)、情报和特勤局(摩萨德)都支持协议。参与组阁的各政党中,仅极右翼政党犹太力量党反对该协议。

另据以色列媒体报道,上述协议自23日起生效。哈马斯在谈判中表示,不会释放其扣押的任何以军士兵。

以政府新闻办公室21日晚发表声明说,总理内塔尼亚胡强调,有关此次停火意味着以方停止战争的说法是“无稽之谈”,“以色列正处于战争中,这场战争将持续下去,直到以方实现所有目标”。他同时表示,协议内容包括红十字国际委员会需与在加沙地带被扣押人员接触,并向他们提供药品。(新华)

### 国际视窗

## 联合国环境署呼吁加强减排以应对气候危机

新华社内罗毕11月21日电 位于肯尼亚内罗毕的联合国环境规划署20日发布2023年排放差距报告,强调气候变化的严峻局势,呼吁国际社会采取有力措施减少温室气体排放。

联合国气候变化大会定于11月30日至12月12日在阿联酋迪拜举行。近年来,联合国环境规划署每年在联合国气候大会召开前发布年度排放差距报告,旨在敦促各方重视气候变化问题。

联合国环境规划署执行主任厄尼·安诺生在报告前言中指出,2022年全球温室气体排放量达到新高,2023年9月全球平均气温比工业化前水平高出1.8摄氏度。

报告提供的数据显示,2021年至2022年全球温室气体排放量增长1.2%,使得全球温室气体年度排放量创下574亿吨二氧化碳当量的新纪录。

报告呼吁国际社会加大减排努力。根据报告的估计,在当前排放量的基础上,2030年温室气体排放量要减少28%,才能实现《巴黎协定》中到本世纪末将全球升温幅度控制在2摄氏度以下的目标,要减少42%才能实现1.5摄氏度目标。

## 南非议会通过与以色列暂停外交关系提案

新华社开普敦11月21日电 南非议会21日通过一项与以色列暂停外交关系并关闭以色列驻南非大使馆的提案。

南非议会下院国民议会当天以248票赞成、91票反对的表决结果通过这项提案。该提案呼吁南非政府关闭以色列驻南非大使馆,并暂停与以色列的所有外交关系,直至以色列同意停火并参加由联合国主导的谈判。

南非议会在通过提案后发表声明说,这项提案对政府不具有法律约束力,但议长有责任正式提请总统和相关政府部门关注该提案。

南非总统府部长恩特沙韦尼20日说,南非内阁尚未决定是否关闭以色列驻南非大使馆。

以色列外交部20日宣布召回该国驻南非大使进行协商,以回应南非近期关于巴以冲突的表态。此前,恩特沙韦尼6日说,南非对以色列继续轰炸加沙地带学校、医院和平民的做法,以及关闭人道主义通道的行为感到失望,南非内阁已决定召回所有驻以色列的外交人员。

## 西班牙新一届联合政府宣誓就职

新华社马德里11月21日电 西班牙首相桑切斯领导的新一届左翼联合政府21日在首都马德里宣誓就职。

本届政府由工人社会党和苏马尔党两大左翼党派联合组成。本届政府新设住房和城市议程部、数字化转型部、青年和儿童部,内阁成员以女性居多,其中4名副首相均为女性。

桑切斯20日宣布内阁成员名单时表示,本届政府的设置和调整考虑到上届政府经济政策的延续性,致力于发展经济,增加就业,重点发展新能源、生态转型、数字化转型等领域,优先实施住房、医疗、男女平等、养老金等社会保障政策,加强对话与和解,维护国家领土主权的完整。

在今年7月举行的西班牙议会选举中,桑切斯领导的工人社会党赢得议会350个席位的121席,仅次于费雷领导的人民党的137席,成为议会第二大党。费雷被费利佩六世提名为首相候选人,但在9月的两轮议会投票中败北,无法出任首相。桑切斯随后被费利佩六世提名为新的首相候选人,并于11月16日获得议会投票通过,成功连任首相。

## 中国—白俄罗斯大学联盟成立

新华社明斯克11月21日电 中国—白俄罗斯大学联盟成立仪式21日在白俄罗斯首都明斯克举行,40所中国高校和41所白俄罗斯高校代表签署了《中国—白俄罗斯大学联盟成立协议》。

白教育部第一副部长巴哈诺维奇在签字仪式上表示,白中两国高校正落实40个联合教育项目,建立了10余个联合科研机构。他确信,白中高校联盟的成立标志着两国在教育、科研以及科研成果转化方面的合作水平提升至全新高度。

中国—白俄罗斯大学联盟旨在搭建白中两国在高等教育领域开展高水平交流合作的平台,以拓宽合作渠道,丰富合作形式和内涵,持续深化两国高校间交流与合作。



由位于中国安徽芜湖经济技术开发区的中车浦镇阿尔斯通运输系统有限公司生产并提供列车、泰方负责运营的“粉线”单轨列车线路21日开始试运行。线路全长34.5公里,设有30个车站。此前由中泰合作建设的泰国首条“黄线”单轨列车线路已于今年7月正式投入商业运营。(新华)

## 哈马斯:以军袭击加沙地带致死亡人数超1.4万

新华社加沙11月21日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室21日发表声明说,新一轮巴以冲突爆发以来,

以色列军队对加沙地带的袭击已造成超过1.4万人死亡、3.3万余人受伤。

声明说,死者中有5840多名

儿童和3920多名妇女,另有超过6800人失踪。加沙地带至少60%的居民建筑在以军袭击中受损。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日发表声明说,以军当天袭击加沙地带中部的努赛赖特难民营,造成至少20人死亡、数十

人受伤。以色列国防军同日发表声明说,以军过去24小时对加沙地带至少250处目标发动袭击。

## 第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殮仪式在韩国仁川举行



11月22日,在韩国仁川,韩方工作人员将志愿军烈士遗骸装入殮。11月22日上午,中韩双方在韩国仁川中国人民志愿军烈士遗骸临时安置所共同举行第十批志愿军烈士遗骸装殮仪式。中国退役军人事务部副部长常正国率中方交接代表团全体人员、中国驻韩国大使馆相关工作人员以及在韩中国留学生、中资企业代表等参加仪式。韩国国防部及所属的遗骸发掘整备团相关人员出席。(新华)

## 会议纪要显示美联储将维持限制性货币政策

新华社华盛顿11月21日电 美国联邦储备委员会21日公布的上次货币政策会议纪要显示,美联储将继续维持限制性货币政策,以保持通胀率恢复至2%的长期目标。

美联储于10月31日至11月1日召开货币政策会议,决定将联邦基金利率目标区间维持在

5.25%至5.5%之间。会议纪要显示,美联储官员需要看到更多证据才能确信通胀正明显向目标靠近。关于政策前景,与会者认为,“货币政策立场必须保持足够的限制性,以使通胀随着时间推移回归2%的目标”。同时,美联储官员预计,美国

第四季度经济增长将较上一季度“明显放缓”。与会官员认为,整体经济增长面临下行风险,而通胀则面临上行风险。随着美联储此前大幅加息,美国通胀明显降温。美国劳工部最新数据显示,10月消费者价格指数(CPI)环比持平,生产者价格指数(PPI)环比下降0.5%。市场

普遍预计,美联储将结束本轮加息周期,并可能于2024年5月起降息。瑞银集团和摩根士丹利等金融机构预计,随着通胀逐步降温且经济增长停滞,美联储将在2024年大幅降息。高盛集团则认为,美联储虽将开始降息但降息力度较小。

## 韩国宣布

## 中止《〈板门店宣言〉军事领域履行协议〉的部分效力

新华社首尔11月22日电 韩国总理韩德洙22日在首尔主持召开内阁会议,会议表决通过中止《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》部分效力的议案。

韩德洙当天在会议上表示,在韩国和朝鲜恢复信任之前,韩方将中止《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》的部分效力,这是为了韩国国家安全所作出的必要措施,也是依据韩国法律采取的措施。

韩德洙说,《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》部分效力中止后,韩方在韩朝军事分界线一带的对朝侦察、监视活动将立即恢复,韩国军队对朝威胁目标识别能力和应对态势将大幅加强。

2018年4月,时任韩国总统文在寅和朝鲜最高领导人金正恩在板门店会晤并发表《板门店宣言》,宣布双方将为实现朝鲜半岛无核化和停和机制转换而努力。

同年9月,两人在平壤签署《9月平壤共同宣言》,就早日推动半岛无核化进程、加强南北交流与合作、努力把朝鲜半岛建成永久和平地带等达成一致。

《〈板门店宣言〉军事领域履行协议》是《9月平壤共同宣言》的附属协议,于2018年9月由时任韩国国防部长官宋永武、朝鲜人民武力相李光铁签

署。该协议旨在消除朝鲜半岛战争威胁,终结包括非武装地带区域在内的军事敌对关系,把朝鲜半岛建设成“永久的和平地带”。

## 施工公告

石獅市各鎮、村及廣大居民:

我公司在施工的高新区供热管道工程是石獅市重點建設項目,管道途經石獅大道、古蓮路、蓮花路、泰山路、橫一路、橫二路、石祥二路、后湖一路區域及路口。目前供热管道施工需地理橫穿上述道路交叉開挖施工,為了深入貫徹“安全第一、預防為主、綜合治理”的方針,切實做好管道施工的各項安全工作。現將有關安全注意事項告知大家,請沿線各鎮、村及廣大居民給予配合和理。

施工時間:2023年11月5日至2024年2月5日。現將有關安全注意事項告知大家,請沿線各

鎮、村及廣大居民注意安全。

1. 管道開挖、敷設及回填的施工作业區域,未經許可不得進入施工現場,避免發生人身傷害事件。
2. 請沿線居民不要在已挖好的基坑、管溝逗留,請看管好小孩,不要在基坑、管溝玩耍、嬉戲,避免發生摔傷、滑跌、墜落等事件。
3. 請愛護施工作业區設置的各種安全標識和全防護設施,共同做好安全防護工作。

中國電建集團福建工程有限公司  
石獅鴻山熱電廠高新區海洋科技園集中供熱  
延伸建設工程項目部

2023年11月23日

### 环球点击

## 日本东芝公司宣布退市计划

日本东芝公司22日召开临时股东大会,通过公司私有化提案,宣布将于12月20日从东京证券交易所退市。

今年8月起,以日本国内基金“日本产业合作伙伴”(JIP)为主的财团正式向东芝发起总额约2万亿日元(1美元约合149日元)的要约收购。东芝官网发布文件称,JIP财团将从普通股股东手中收购剩余股份,将东芝收购为全资子公司。

东芝年内退市,其74年上市公司身份将被终结,股东将统一为由20多家日本公司组成的JIP财团。

2015年,东芝在被曝光会计造假丑闻后陷入财务危机,长期处于管理混乱、经营困难的状态。这期间,东芝多次传出并购重组方案,均告流产。有分析说,东芝的重组方案迟迟难以确定,与东芝拥有敏感技术、日本有关方面对投资方的选定特别慎重相关。(新华)

## 哥斯达黎加捣毁贩运芬太尼犯罪团伙

哥斯达黎加公共安全部长萨莫拉21日说,哥警方当天捣毁了该国第一个贩运和销售芬太尼的犯罪团伙。

萨莫拉当天在首都圣何塞举行的新闻发布会上说,经过与美国缉毒局的联合调查,哥警方在当天的一次行动中,对哥中部城镇的3处可疑地点进行了突击搜查,逮捕了4名嫌疑人,并查获了1100粒芬太尼药片。警方在行动中还发现了疑似制造芬太尼的实验室。

萨莫拉表示,虽然哥境内第一个专门销售和贩运芬太尼的贩毒团伙已被捣毁,但这次行动证实了哥毒品市场上存在芬太尼,因此相关调查工作仍将继续。

位于中美洲的哥斯达黎加是北美和南美地区毒品转运的重要中转站。今年以来,该国境内与贩毒相关的犯罪活动显著增加,哥警方因此加大了打击毒品犯罪的力度。(新华)



这是11月22日在印度尼西亚苏门答腊省航拍的受灾区域。印度尼西亚苏门答腊部分地区近日遭遇暴雨袭击并引发洪水。(新华)